

ОТНОШЕНИЕ К КРИТИКЕ

Коммунист выступил на партийном собрании. Он обратил внимание на недостатки в работе ряда заводских служб, внес дальние предложения, как устранить их. Его предложения вошли затем в постановление собрания, и порядок вскоре был наведен... В редакцию газеты пришло письмо с критическими замечаниями в адрес местной организации. Оно также не осталось незамеченным, и через некоторое время в газете появилась конкретная заметка «Меры принятые...». Эти и другие факты свидетельствуют о том, какая активная роль в нашем обществе принадлежит критике и самокритике.

В стране развернулась большая работа по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Планы, намеченные партией, предполагают значительное продвижение вперед на всех направлениях — в экономике, культуре, социальной жизни. Утверждение новых, более эффективных методов работы требует борьбы с методами и формами старыми, застаревшими, отжившими свой век. Во всем этом велико значение критики и самокритики как действенного средства воспитания кадров, устранения недостатков, постоянного улучшения дела.

Указания XXV съезда КПСС стимулировали дальнейшее развитие критики и самокритики. Отметив это, XXVI съезд поставил задачу, чтобы в дальше всецело развивать эту положительную тенденцию, утверждать в партийных организациях дух самокритичности, непринужденности к недостаткам.

Быким этапом в развитии партийной критики стала минувшая отчетно-выборочная кампания, охватившая все звенья нашей партии. Только в Литве, например, на собраниях и конференциях высказано свыше 32 тысяч критических замечаний и предложений, причем более 60 процентов их уже реализовано, а за остальными установлен строгий контроль. И это — самое необходимое, что требуется для развития принципиальной критики.

Внимание к каждому критическому слову, деловая реакция на обоснованные замечания — такова норма нашей жизни, характерная черта всей ее атмосферы. У нас правило стало именно такой подход, когда создается обстановка честного обмена мнениями, когда предложены трудящимся, непринужденности к недостаткам, что помогает быстрее их устранять.

Но всегда ли следуют этому правилу? К сожалению, пока не всегда. Не спасают, разумеется, сегодня все за критику. В самом деле, ведь ее значение за последние годы убедительно сказано в ряде важнейших партийных документов. Но признавать критику «врачебной» — это одно, а совсем другое — когда она затрагивает конкретных людей, с их характером, самолюбием, местническими или ведомственными амбициями. В умении подняться над этими чувствами, в конкретных ситуациях и проявляется истинная принципиальность работника, персональность руководителя.

На Семипукском комбинате строительных материалов Воронежской области коммунисты в свое время выступили с критикой директора Н. Столбкова. Речь шла о том, что в руководстве коллектива он использовал негодимые методы, высокомерно и грубо относился к подчиненным, не считался с мнением первичной партийной организации. Все это привело к большой текучести кадров, отрицательно сказавшись на производственных показателях. И что же! Вместо того, чтобы учсть замечания и сделать должные выводы, директор стал расправляться с теми, кто критиковал его. Только вмешательство Комитета партийного контроля при ЦК КПСС положило конец действиям заваривающимся администратора, а заодно и его пребыванию на руководящем посту.

Верно говорится, что критика — не мед и воспринимать ее не всегда приятно. Однако руководитель призван подавать пример правильного, партийного отношения к критике. Это — один из признаков политической зрелости работника, глубокого понимания им своего долга перед партией и народом.

В критическом выступлении — будь оно письменное или устное, но на партийном собрании, пленуме или в печати — важно всегда прежде всего увидеть суть дела. Против каких изъянов, ущербов оно направлено? В чем их причины? Кто конкретно виновен в них? Что за меры необходимо предпринять для улучшения дела? И предпринять их быстро, без раскачки, приводя в действие резервы. Надо сказать, что именно так и бывает в абсолютном большинстве организаций.

Вместе с тем порой внимание обращают не столько на существе критики, сколько на личность того, кто с ней выступает! Главные усилия направляют не на устранение недостатков, а на выискивание промахов у самого критиковшего, на поиск способов поставить его замечания под сомнение. И вот о нем уже говорят, что он якобы «вымысел сор из избы». Ясно, такое отношение к критике не на пользу дела.

«Любым попыткам преследования за критику, — сказал на XXVI съезде партии товарищ Л. И. Брежнев, — необходимо давать самые решительные отпоры. Наша позиция по этому вопросу четко зафиксирована в Уставе партии. Она получила отражение и в Конституции СССР. Никакого попустительства в отношении занимавшихся критикой — таково требование и парламентского, и государственного законов!»

Это требование относится ко всем руководящим органам. Однако не все последовательно и неуклонно его выполняют. Коммунисты того же Семипукского комбината строительных материалов дважды обращались в редакцию с просьбой принять меры к занимавшимся критикой. Оба раза, что происходило в коллективе, хорошо было известно районному комитету. Но, как ни странно, первичной парторганизации не было оказано ни поддержки, ни помощи.

В недавно принятом постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в связи с решением XXVI съезда КПСС» вновь отмечается необходимость решительного пресекать попытки зажима критики, преследования авторов писем. Конечно, критика критике рознь. Нельзя допускать, чтобы она подменялась демагогией и очернительством. Ценность критики определяется не разностью выражений, а правдивостью, доказательностью, общественной значимостью поднятых вопросов, стремлением к устранению недостатков.

Критика и самокритика — действенное средство в борьбе за реализацию наших планов. И характер критики — конкретный, обоснованный, принципиальный, и отношение к ней, предполагающее прежде всего долевую заинтересованность, служит залогом новых успехов в коммунистическом строительстве.

(Передовая статья «ПРАВДЫ» за 18 мая).

НА ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЕ

ПОЛТОРА МИЛЛИОНА ТОНН КОРМОВЫХ ОБЕЩАЮТ ЗАГОТОВИТЬ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ КАШКАДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

КАРШИ. (Соб. корр.). Благоприятная старт погода: быстро идут в рост люцерна и естественные травы. Полтора миллиона тонн грубых кормов решили запастись для нужд общественного животноводства комсомольцы и молодежь области. Обком партии одобрил эту инициативу.

В социалистическом соревновании молодежных отрядов первенствуют комсомольцы Гузарского, Камашинского и Шахрисабзского районов.

СОБРАНИЕ АКТИВА

Задачи работников государственной торговли и потребительской кооперации по выполнению решений XXVI съезда КПСС обсуждены на состоявшемся в Термезе 19 мая собрании партийно-хозяйственного актива.

(УЗТАГ).

Лишним и воспитавшим десять и более детей, присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня».

(УЗТАГ).

ЭНЕРГИЯ ПОЧИНА ПЕРЕДОВИКОВ

ВКЛЮЧИЛИСЬ МЕБЕЛЬЩИКИ

Вся республика услышала призы 15 славных сыновей и дочерей, выступивших с инициативой выполнить в текущей пятилетке по десять и более годовых норм.

Призыв трудового энтузиазма вызвал этот почин и в многочисленном колlettive работников мебельной и деревообрабатывающей промышленности. Передовые производители, лучшие из лучших собрались в отраслевом министерстве для разговора о том, за счет каких резервов выйти в новую пятилетку на новые рубежи.

Э. Никрамов, бригадир столов участка скобри треста № 16 Сергелийского производственного мебельного завода, выступил с предложением критики и самокритики как действенного средства воспитания кадров, устранения недостатков, постоянного улучшения дела.

Указания XXV съезда КПСС стимулировали дальнейшее развитие критики и самокритики. Отметив это, XXVI съезд поставил задачу, чтобы в дальше всецело развивать эту положительную тенденцию, утверждать в партийных организациях дух самокритичности, непринужденности к недостаткам.

Быким этапом в развитии партийной критики стала минувшая отчетно-выборочная кампания, охватившая все звенья нашей партии. Только в Литве, например, на собраниях и конференциях высказано свыше 32 тысяч критических замечаний и предложений, причем более 60 процентов их уже реализовано, а за остальными установлен строгий контроль. И это — самое необходимое, что требуется для развития принципиальной критики.

Внимание к каждому критическому слову, деловая реакция на обоснованные замечания — такова норма нашей жизни, характерная черта всей ее атмосферы. У нас правило стало именно такой подход, когда создается обстановка честного обмена мнениями, когда предложены трудящимся, непринужденности к недостаткам, что помогает быстрее их устранять.

О своих планах, намеренных выполнить в одиннадцатой пятилетке не менее десяти годовых норм рассказать и другие заслуженные производители.

Сергелийской объединением многих сейчас пересматриваются призы ранее ранее объединения «Ташкент». «Выполним две пятилетки за одну», — решил бригадир станочников К. Устименко и обобщица К. Юлдашев.

Б. Таранторова, станочник производственного мебельного объединения «Ташкент»:

— Наши бригады производят детали для спальных наборов. Работаем дружно, план, как правило, выполняем на 170—180 процентов.

Большой опыт, — а я тружусь в отрасли свыше двух

девяностелей, — помогает и мне добиваться высоких результатов. Бригада примила повышенные обязательства. Одновременно улучшим и качество наших изделий, добьемся присвоения звания государства.

Наша бригада починается в текущей пятилетке с полной отдачей. И кому, как нам, опытным работникам, присоединиться к почину 15 ударников пятилетки?

Лично я решила выполнить в пятилетке на новые

рубежи.

Есть у меня желание руководителям отрасли и смежных ведомств — Результаты нашего труда во многом зависят от ритмичных поставок материалов. Надо, чтобы их четкий ритм никогда не нарушился.

На пятилетку мне запланирован объем работ в сумме 95 тысяч рублей. Я решена выполнить двойную норму.

В. Новикова, бригадир обобщица мягкой мебели Алмалийской мебельной фабрики, кавалер ордена Трудового Красного Знамени:

— Наши бригады в городе Фергане выполнили в одиннадцатой пятилетке не менее 35 диванов. Как правило, мы делаем свыше семидесяти, и все — с почетным пятиугольником.

Это — за счет высокой квалификации рабочих и высокой дисциплины труда. Помогает все более широкое внедрение средств механизации.

Все члены бригады, откликнувшись на патриотическую инициативу, приняли обязательство дать в пятилетке не менее десяти годовых норм.

Такое же решение приняла другая алмалийская бригада мебельщиков, возглавляемая А. Насекиной.

Слово берет бригадир прессовщиков Наманганской мебельной фабрики А. Абдуллаев, удостоенный звания «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР»:

— Наши бригады производят детали для спальных наборов. Работаем дружно, план, как правило, выполняем на 170—180 процентов.

— «Одиннадцатой пятилетке — ритм, качество и трудовые рекорды!» — под таким девизом решила ра-

ботать наша бригада, всецело поддерживая и одобряя почин пятидцати.

Наша продукция — шкафы. Лично мой участок — сверление отверстий. За счет внедрения малой механизации и сокращения потерей времени удается сконцентрировать на каждой операции две минуты. Складываясь, они образуют солидный ряд.

Кроме того, освоил смежные профессии.

На пятилетку мне запланирован объем работ в сумме 95 тысяч рублей. Я решена выполнить двойную норму.

В. Новикова, бригадир обобщица мягкой мебели Алмалийской мебельной фабрики, кавалер ордена Трудового Красного Знамени:

— На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наградами Родины — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Эти награды обязывают вперед грядущие пятидцати.

На пятидцати починаемся в десятой пятилетке с заслуженным почетом. Гордусь наг

Не пришлось бы «великану» потесниться...

ПО СЛЕДАМ ИЗОБРЕТЕНИЙ

ПОМНИТЕ сказку про чудесный горшок? Положили в него крупы на одну варку, сказали волшебное слово, и горшок «зазвярил-заработал», извергая целые лавы вкусной разваристой каши.

Это курьезно-невероятная «ситуация» невольно пришла на ум, когда я изучил авторское свидетельство, выданное группе ученых Института кибернетики Академии наук Узбекской ССР, инженеров и технологов Янгиюльского биохимического завода за совместное изобретение аппарата для выращивания микроорганизмов.

Какой же принцип работы аппарата? Он предельно прост. Микроорганизмы один-единственный раз закладываются в емкость, куда непрерывно поступают

воздух, действующий как один из главных компонентов их питания. Начинаются бурные реакции внутри клеток. Молекулы укрупняются, их масса растет до критической величины, клетки делятся пополам. С этого момента и начинается выход первой «порции» готовой продукции. И тут безостановочно, как в той сказке, с одной лишь разницей, что в данной ситуации роль «волшебного слова» выполняет обычный воздух, обильно пропитывающий с помощью особого устройства в любую точку растущей микробной массы.

Справедливо ради сказать, что в отечественной и зарубежной биохимической промышленности такой технологический принцип применяется давно. Стартовый аппарат для выращивания микроорганизмов.

Справедливо ради сказать, что в отечественной и зарубежной биохимической промышленности такой технологический принцип применяется давно. Стартовый аппарат для выращивания микроорганизмов.

Новая конструкция мини-биoreактора успешно вы-



БЕТОННЫЙ «ХОЛОДИЛЬНИК»

СРАЗУ оговоримся. Речь пойдет не о бытовой морозильной технике, а о подобном холодильнику помещении, в котором хранятся службы доставки Кунградского узла связи. Какой уж год почтальоны в сортированных, пакетах, пакетах, газетах, журналах, грустно напевают: «Стынут руки, стынут ноги, а тепла все нет и нет». Плох, надеюсь, что из угла. Но их слабые, простуженные голоса не доходят ни до начальника узла связи, ни до работников горисполкома. Между тем в неотапливаемом отделе до-

ставки, где пол из бетона, даже летом порой не согревается.

«Узнай, мудрец, — пишут женщины, — сколько еще надо работать в таких условиях?» Читая послание, Насреддин вспомнил слова из другой песенки: «С этим делать что-то надо, надо что-то предпринять...»

Неужели эти слова не услышат? Ведь впереди пелое лето. Можно растопить не только лед, но и бетон

холодильника.

П. АДХАМОВ.
Каракалпакская АССР.



Новая гостиница «Узбекистан» распахнула свои двери для гостей и туристов в столице целинной области — Джалоне. Современное девятиэтажное здание возвели строители Глазговскентстроя. В отделке всех двух- и трехместных номеров используются ценные породы дерева, резьба по ганчу. Красивая мебель, телевизоры, холодильники — все это создает прекрасные условия для отдыха. Всего гостиница сможет принять 328 человек. На снимке: гостиница «Узбекистан» в Джалоне.

Фото В. ЗАНЬКО (УзТАГ).

НОЧНАЯ КОЛОНКА

КАЖДОЕ лето, Ходжа-ака, мы, жильцы дома № 224 (ул. Д. Султанова), испытываем «острую» нужду в воде. Днем в колонне нашего двора исчезает вода, появляясь только в два часа ночи. Покапает еле-еле до шести тридцати утра и снова исчезает. Вот так с середины апреля и до конца октября приходится дежурить по ночам у колонки, карауля воду.

«Наочных дежурств» известно руководителям горводоканала и горкомхоза. В начале прошлого года ремонтировали дом. Тогда в сотый

П. АДХАМОВ.
Каракалпакская АССР.

раз обнадежили, что падает и водоснабжение. Увы! Отметив годовщину последнего обещания, должностные лица больше уже ничего не суют, а советуют:

— Самы давно бы сделали, чем столько лет требовалось...

Пятнадцатый год, мудрен, латает трубы, чинит колонки. Но сколько можно? От такой самодействительности мы уже устали.

КИТАНОВА, ДЖУРАЕВА, МЕРКУШЕВА, ЦОЯ и другие жильцы дома. г. Маргилан.

ПОПРОБУЙ, ИСКУПАЙСЯ!

ВСЕ течет, все изменяется. Такова, мудрец, действительность. Не меняются лишь отдельные люди. Движимые внутренним порывом, они вредят природе и своим близким. Как отыскивают, так и работающие захламляют реки, озера и другие водоемы металлом, строительным мусором, разбитыми бытовыми и консервными банками. Да так веерствуют, что сейчас невозможные уйти в воду босиком.

С. МОРОЗОВ.

Лишь посмотрела сквозь меня.

Я взмыла, было душно. Я стал белее полотна.

Сказала фрая равнодушно: «Вс много тут, а я одна! Не осуди я фра строго,

Когда в суть слов проник до дна:

Веди хорошо, что насто много,

А вот она — всего одна!

Б. АКСАНИЧ.

САТИРИЧЕСКИЕ МИНИАТЮРЫ

В МАГАЗИНЕ

Она цвела, сверкая ярким, Лучились милые черты. Она стояла за прилавком Как гений чистой красоты!

— Прости, мие ты люби пасты,

Сказала я, мелочью звена. Но фра дивная безгласно

После отладки отопительной сети их перевели в новый корпус.

С окончанием строительства новой столовой старая будет переделана в новую. Министерство делает все для того, чтобы людей в пансионате окружили настоящей заботой.

«УДИВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКТ»

В заметке, опубликованной под таким заголовком 4 апреля, критиковались работники супермаркета магазина г. Карши за продажу товаров с маргинальной ценой.

Председатель правления Бухарского облпотребсоюза К. Азимов сообщил, что вы-

ходил на дом.

Так называлась заметка, напечатанная 28 марта. В ней говорилось о плохой организации капитального ремонта дома № 17 квартала Ц-13.

Начальник жилищного управления Ташгорисполкома У. Ризаев пишет, неуважая с ремонтом были вызваны отсутствием строгий контроль.

«ГПУ... на ДОМУ»

внем сантехнического оборудования, машинами и сухих красок. Вступление газеты обсуждалось в ремонтной бригаде РСУ-10.

Сейчас объект обеспечен строительной документацией. Ремонт квартир дома будет затрачен в ионном качестве установлен строгий контроль.

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК»

9.00 «Время».

9.40 Утренняя гимнастика.

Концерт драмы Краснознаменного ансамбля песни и пляски Союза ССР Армии имени А. В. Александрова.

10.50 «Не только у солнца засияет».

Художественный фильм (ГДР) и «Липки».

11.55 М. И. Глинка. Симфонические фрагменты из оперы «Руслан и Людмила».

13.00 Новости.

15.20 Программа документальных фильмов Грузии.

16.25 «Сирин» Д. Блажин.

Фильм кинокомпании «Молдова».

16.45 «Шахматная школа»

17.15 К. Дилю (Болгарской

ПОЗДНЯКИ ДОНЕССЯ ГОДОСТЬЮ...

Четырнадцатый, задержавший светло-серый «Москвич» двадцать восемь — сорок. Сильно помято крыло. Как поняли? Прим...

Лавируя в море автомобилей, наш служебный «жигуленок» с надписью «ГАН» высекает на перекресток проспекта имени Ленина и улицы Узбекистанской. Кто из ташкентцев не знает этой оживленной части города?

«Волги», «Москвичи», «Запорожцы» всех цветов

шума разноголос моторов врывается в требовательную очередь.

«Всё можно так! —

— укоряет растерянную женщину Нигора. — Запомни, шмыгни!

Сами же автомобилисты, что вспомнили о запрете на перекресток, следят за воротами друг друга.

— Разве можно так?! —

— укоряет растерянную женщину Нигора. — Запомни, шмыгни!

Сами же автомобилисты, что вспомнили о запрете на перекресток, следят за воротами друг друга.

— И как вы успеваете все заметить? — невольно спешит добавить Нигора.

Сажают быстро налево на тротуар. И все спешат... Здесь и находятся пост «четырнадцатый».

— Используйте рабочий

период времени. Потоки пешеходов перекрываются с тротуара на тротуар. И

следует обходить только спедицию. До свидания и будьте внимательнее.

А это уже посеребреный — совершил запрещенный поход. Испекают сюрпризом нарушителям.

Испекают сюрпризом нарушителям.